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Felelős szerkesztő ér. laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

Városi körkemencze.

A városok kiadásainak s ezzel kapcsola­
tosan a községi pótadónak fokozatos emelke­
dése arra készteti a városok vezetőségét, hogy 
az emelkedő szükségletek fedezésére igyekez­
zenek uj jövedelmi forrásokat nyitni, vagy ha 
ez nem lehetséges, már meglevő jövedelmi 
forrásaikat nagyobb hasznnt haj tóvá tenni.

A mi városunk —sajnos— olyan kedve­
zőtlen helyzetben van, hogy itt uj jövedelmi 
források nyitásáról szó sem igen lehet s meg­
levő forrásaink közül is jóformán csak a vá­
rosi téglaégető telep az, mely megfelelő áta­
lakítás és befektetés ellenében a maival szem­
ben aránytalanul nagyobb haszonnal kecsegtet.

G. Tóth János polgármester ennek a te­
lepnek jövedelmezőbbé tételét tűzte ki egyik 
legfőbb feladatául.

Természetesen az egyedüli helyes fejlesz­
tési mód a körkemencze felépítése és üzembe 
helyezése, amit már lapunkban mi is több Íz­
ben pendítettünk meg; bizonyítani igyekezvén 
annak nagy befolyását jövő költségvetésünk 
alakulására.

Hogy most ismét a körkemenczével foglal­
kozunk, aktuálissá teszi az a körülmény, hogy 
G. Tóth János polgármester nemrég személye­
sen járt egy bizottsággal Karczagon az ottani 
városi, illetve közbirtokossági körkemenezét ta- 
tanulmányozni amellett, hogy a környék összes 
körkemenczével bíró városait és községeit írásban 
kereste meg azott működő körkemenezék felől

Módunkban volt betekinteni a beérkezett 
válaszokba s tárgyalni a polgármesterrel és a 
városi mérnökkel a látottak és tapasztallak fe­
lől. Értesüléseink csak megerősítenek bennün­
ket azon nézetünkben, hogy a városi léglate- 
lepet körkemencze felállításával igen szépen 
jövedelmezővé lehet tenni.

Ez az állításunk azonnal beigazolást nyer. 
ha a katlanainkból kikerülő anyagot a körke- 
menczéből kikerült anyaggal előállítási ár te­
kintetében összehasonlítjuk.

A mai berendezés mellett 10.0 drb. tégla 
előállítása magának a városnak 26 kor. 35 
fillérbe kerül, mely összegben a kitüzelő nap­
szám és anyag 13 kor. 80 fill. A kemenezébe 
berakott, de még égetetlen nyers anyag tehát 
12 kor. 65 fillért képvisel.

A körkemenczénél a berakott s kitüzelésre 
váró anyag ugyanennyibe kerül, de az említett

13 kor. 80 fill, tüzelőanyag és napszámmal 
szemben itt csak 6 kor. 24 fillér áll, vagyis a 
körkemenczéből kikerült 1000 drb. tégla a mai 
26 kor. 35 fillér helyett csak 18 kor. 79 fil­
lérbe kerül, tehát ezrenkint 7 kor. 56 fillérrel 
kevesebbe.

A mai eladási árakat véve, például cser­
téglánál ez a külömbözet a nálunk évente el- 
használt kbelül 500,000 drb. tégla mellett 
3780 kornoa többlet jövedelmet jelent.

Ennél a kijelentésnél azonban meg kell 
állanunk egy perc/.re.

A házipénztár adatai szerint évente váro­
sunkban magán és középitésre átlag félmillió 
tégla fogy el. Ez a mennyiség, daczára a ki­
mutatott haszonkülömbözetnek, oly csekély, 
hogy egy tetemes befektetéssel járó körkemen­
ezét ennyi fogyasztásra nem volna érdemes 
felállítani, mert a legkisebb kemenezét sem 
lehetne egész éven át üzemben tartani ily cse­
kély termeléssel s csak időszakonként lehetne 
működtetni. Mivel pedig a körkemencze egy­
szeri begyújtása átlag 1000 — 1200 koronába, 
kerül, a kimutatott többlethaszonból ennek le­
vonásával fennmaradó összeg nem volna elég 
a befektetés kamatainak fedezésére sem.

Körkemencze felállítása csak az esetben 
fizeti ki magát, ha az égetés egész éven át 
megszakítás nélkül folyik s a kitermelt anyag 
állandóan elhelyezhető.

Egy normális nagyságú körkemencze évente 
körülbelül 3 millió téglát termel. Miután vá­
rosunk ebből mindössze félmilliót képes elfo­
gyasztani, a fennmaradó két és félmillió tégla 
elhelyezésére piaczot kell keresnünk.

A legközelebbi piacz Debreczen volna, 
ahol termékünket értékesíteni tudnók, ameny- 
nyiben ott a meglevő körkemenezék annyira 
nem bírják ellátni a szükségletet, hogy pél­
dául a városi téglagyár a csertégla ezrét 38 
koronáért árusítja, ami körkemenezében ter­
melt anyagnál igen magas ár, tekintve, hogy 
Karczagon ugyanez a tégla 24 korona, Török- 
szentmiklóson 26 korona. Egészen világos te­
hát, hogy ha mi a téglát úgy tudnók Debre- 
czenbe szállítani, hogy ott a vasúti állomáson 
például 32 koronáért tudnánk árusítani, körke- 
menezénk biztos alapokon épülhetne.

Lássuk, hogy ha a város felállít egy kör­
kemenezét, mely egész éven át működésben 
van és évente 3 millió téglát termel, hogyan 
találhatja meg számadását?
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Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

A befektetendő tőke:
a) Kemencze 30,000 kor.
b) Színek 30,000 „
c) Iparvasut 20,000 „
d) Forgótőke 40,000 „

Összesen . 120,000 kor.
Az ezen összeggel előállított telep által 

kitermelt 3 millió téglából a helyiszükséglet kö­
rülbelül 500,000 drbot emésztene fel, 2.600,000 
drb pedig kivitelre kerülne.

A helyben eladandandó tégla árát megál­
lapíthatnék ezrenként 28 koronában, amikor is 
ezer darabon a város haszna 9 kor. 21 fillér 
lenne, s igy az 500,000 drb után bevételezne 
4605 koronái.

Az elszállítandó 2.500,000 drb tégla után 
pedig:

1. Előállítás — — 18 K 79 fill.
2. Berakás a kocsiba és kirakás 3 K — fill.
3. Debreczenbe vasúti fuvar

és mázsadij — — 6 K 28 fill.
Összesen: 27 K 07 fill,

melynek eladási árát 32 koronában szabva 
meg, a különbözet mint haszon 4 kor. 93 fill, 
ami 2 500,000 darabon kitesz 12,326 korona 
hasznot.

A tiszta nyereség tehát a 3 millió téglán 
évente 16,930 korona. Ezen összegből ha le­
vonom a téglamester fizetésére, a műszaki ve­
zető díjazására, épületfentartás es tűzbiztosí­
tás, valamint a földkopásra a 6930 koronát, a 
fennmaradó tiszta nyereség 10,000 korona, a 
befektetett 120,000 koronának 8.33%-a. 
Ha a berendezés árát, a 120,000 koronát 
annuitásos kölcsönből fedeznők, mely ez idő 
szerint 5 26%-al kapható, akkor a törlesztés 
és kamat leszámításával is évente 3'08%, 
azaz 2696 kor. olyan jövedelme volna a vá­
rosnak, amely jövedelemmel szemben egy fil­
lér befektetése sincs.

Látható tehát, hogy a városi téglatelepnek, 
körkemencze üzemre leendő átalakítása na­
gyon is racionális terv, amely jó vezetés mel­
lett feltétlenül kifizeti magát; meg kell tehát 
valósítani a tervet mihamarabb, amig magán 
vállalat fel nem állítja, mert ha egy magán- 
társaság már felállított egyet, a városnak igen 
nehéz lesz piaczot teremteni.

Éppen ezért ajánljuk figyelmébe a tervet 
mindazoknak, akiknek a városi körkemencze 
létesítéséhez szavuk van.
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KÖZIGAZGATÁS.

Állatjárvány. Egyeken a lépfene fellépett. A 
község határa zár alá helyeztetett.

Megszűnt ipar. Grúsz Euiúnuel a szatócs ipár­
ról a héten lemondott.

Az 1911 évi házadókivetési lajstromot a pénz­
ügyigazgatóság jóváhagyva viszaküldte.

Uj,Iparos. Nagy János a kerékgyártóipar foly­
tatásának! engedélyezéséért! folyamodott a hé­
ten a tanácshoz.

UJ iparos. Leichtmann Lipót a szatócs és 
mészárulóipar folytatásának engedélyezéséért folya­
modott a héten a tanácshoz.

Uj iparos. Palotai András a festő és mázoló­
ipar folytatásának engedélyezéséért folyamodott a 
héten a tanácshoz.

A közvágóhíd használatáról és a husvizsgáiat- 
ról szóló szabályrendelet a héten be lett terjesztve 
tárgyalás végett a közgyűléshez.

Tokay József r-alkapitány egy hónapra terje­
dő szabadságát a héten megkezdte.

Építkezések. A héten Kígyós Miklós, Szatmári 
István, A Szabó Sándor, Kiss Mihály, Bállá Gábor, 
Pintér Sámuel, Molnár Sándor, Erdei Istvánná, S. 
Czeglédy János. Orbán János, Gáti Sándor. Ma kai 
Mihály, Kiss Gábor, Boibély Jerémiás, Tóth 0:11or, 
Bogdán Sándor, if. Éles Gábor, Dóró llá ml < Va­
dász István nyertek a tanácstól építkezési ■ ■iigedélyt.

A vármegye tavaszi rendes közgj ülése. II.*j- 
du vármegye törvényhatósági bizottsága liétlőn tar' 
tolta meg tavaszi rendes közgyűlését, Domali.ily 
Elemér főispán elnöklete alatt. A főispán minde­
nekelőtt kegyeletes szavakkal emléke/cM meg 
Hierooymi Károly kereskedelmi miniszter, Dr. Erőss 
Lajos püspök, Adler Farkas és Harangi István bi­
zottsági tagok elhunytéról. Az alispán időszaki je­
lentését egyhangúlag tudomásul vette a közgyűlés.
A vármegyei építkezési szabályrendelet az alispán 
indítványára levételeit a napirendről s újonnan át­
dolgozva a következő közgyűlésen kerül tárgyalás 
alá. A vármegye uj székházának építésére vonatkozó 
összes javaslatokat egyhangúlag elfogadta a köz­
gyűlés. A vármegye uj székháza tehát a jövő év 
végén már állani fog s minthogy a vármegyeház 
lebontását mái meg is kezdték, az ezutáni közgyű­
lések a debreczeni városháza nagy tanácstermé­
ben tartatnak. Az építkezés költségeinek fedezésére 
800.000 koronás kölcsönt vesznek fel. Mikor a köz­
gyűlés ezt a tárgyat letárgyalta, Kovács Gyula alis­
pán köszönetét mondott a közgyűlés áldozatkészsé­
géért és szép szavakban búcsúztatta el a törvény­
hatósági bizottság tagjait a régi székháztól. Ezután 
Kovács Gyula alispánnak egy hónapi, Nábráczkv 
István főszolgabírónak pedig három hónapi szabad­
ságot adott a közgyűlés. A Hajdúszoboszló város 
által kapott 4500 korona államsegély felosztását hely­
ben hagyta a közgyűlés. A szoboszlói második ren­
dőrkapitányi állás szervezése tárgyában hozott elu­
tasító városi közgyűlési határozatot, jóváhagyta a 
közgyűlés. Második rendőrkapitányi állás tehát nem 
lesz. A hajduszováti adóügyi jegyzőválasztást meg­
semmisítette a közgyűlés. A b-ujváros — hajdúbö­
szörményi törvényhatósági ut felvétetett a várme­
gyei úthálózatba. Az ebadót egy koronáról hat ko­
ronára akarta emelni a'küzgyülés, de ez a javaslat 
nem ment keresztül. Az ehadó szanályiendelet még 
egyszer a közgyűlés elébe kerül. A Koséiy folyó a 
közgyűlés határozata szerint államsegéllyel ki fog 
vezettetni Hajdúszoboszló város belterületéről. Az 
államsegély kieszközlése tárgyában az alispán tog 
intézkedni. Végül egy csomó számvevőségi jelentést 
vett tudomásul a közgyűlés, A közgyűlés reggel 
9 órakor kezdődött és d. u. 4 órakor lett vége, mert 
a tárgysorozaton 213 tárgy volt.

„SZOBOSZLŐES VIDÉKE"

utat.Ha pedig a közönség kocsin száll ki kétszeres 
a költség.

De nemcsak a nyilvános mulatságokra kell 
gondolni, hanem arra is, hogy egy olyan nagy vá­
rosnak, mint a mienk, okvetlenül bírnia kell egy 
vasárnapi kiránduló helylyel. Ez csak olyan köz­
szükség, mint más.

Azt mindenki belátja, hogy az erdő nem alkal­
mas. Gondoskodni kell tehát megfelelőbb helyről.

Ilyen alkalmas hely csak egy van : a Bánóin­
kért előtti térség. Ezt kell átalakítani kiránduló 
helylyé, mert a közszükségnek egyedül ez felel 
meg. Szép alkalmas hely és közel is van a városhoz.

Az nem akadály, hogy a baromvásártér ott 
van, mert annak el kell onnan mennie. A vásár­
tereknek a vasút mellett a helyük, a közönség 
érdőka tehát a vásárhely áthelyezése is.

És ami fő dolog, meg kell csinálni ezt a ki­
ránduló helyet minél hamarabb, mert a közönség 
érdeke követeli.

Bem éljük, hogy a polgármester ur hamarosan 
intézkedik ebben a dologban, mert ez is egyik 
közszüksége a város közönségének.

Nincs alkalmas kiránduld helyünk.
Városunk közönsége régebb idő óta tapasz­

talja már, hogy alkalmas kiránduló helyünk nincsen. 
Az erdő nagyon távol van és kényelmetlen is. Egy 
váratlanul felkerekedő eső képes teljesen tönkre 
tenni az ott tervezet mulatságokat, mert esős idő­
ben senki sem szívesen tesz meg 2-3 kilométer

híre k.
— Kulin Imre debreczeni kir. törvényszéki 

elnök a héten megvizsgálta a kir. járásbíróság ügy­
kezelését. A vizsgálat alkalmával a bíróság ügyke­
zelése teljes rendben találtatott.

— Püspökjelölés. A héten egy népes értekez­
let I >r. Baltazár Dezsőt jelölte a püspöki székre. A 
választás egyhangú lessz, mert Dicsőfi József deb­
reczeni lelkész a jelöltségtől visszalépett.

— Lengyel Imre nyug. kir. táblai bitó a héten 
Budapesten volt és előadást tartott a társadalomtu­
dományi társaság gyűlésén.

— Jubiláns ebéd. Gaszner Károly kir. adó­
tárnok ma ünnepli meg hivataloskodásának negy­
venedik évfordulóját. Ez alkalommal ma délben 
társas ebéd lesz tiszteletére, a Bika-vendéglő nagy­
termében. Gratulálunk a jubiláló tisztviselőnek.

— Bucsu-vacsora. A ref. tanítóikat' szerdán 
este bucsuvacsorát rendezett az erdőn, Tóth Lajos 
kántor tiszteletére, aki a mutt héten pápai ének- 
zenetanárrá lett megválasztva. A bucsuvacsorán 
50-60 meghívott vendég vett részt.

— Az Iparos Dalkör ma d. u. 4 órakar tartja 
meg évi rendes közgyűlését az iparteslület helyi­
ségében.

— Az uj iskola építésére vonatkozó zárt 
ajánlatokat tegnap bontották fel. Az ajánlatukat 
kiadták felülbírálás vrgett Závory Béla mérnöknek.

— Halálozás. Horog Sámuel városi képviselő 
szombaton délelőtt meghalt. Temetése holnap lesz.

— Az akáczvirágnak az idén nem sok hasz­
nát veszik a méhek, mert az időjárás szeles, hideg 
s igy a méhek dolgozni kellőleg nem tudnak. Kilá­
tás van azonban arra, hogy ha a fagyos szentek 
elmúlnak, megjavul az idő s a rné' ek még mindig 
találnak elég akáczvirágot.

— Tűzoltó majális. Az önkéntes tűzoltó tes­
tület pünköst mindkét napján tánczmulatságot ren­
dez az erdőn.

— Vásár. Az áldozócsütörtök! országosvásár 
holnap tartatik meg nálunk. Újabb szokás szerint 
a szombatról elmaradt sertés vásár is holnap tar­
tatik meg.

— Pénzintézeti tisztviselők köréből. A Nóg­
rádi, Hont! és Gömürmegyei Pénzintézeti Tisztvise­
lők Egyesülete Gömörmegyében, Rozsnyófürdőn 
július hó 23-án kezdődő háromhetes továbbképző 
pénzintézeti szaktanfolyamot létesít. E pénzintézeti 
szaktanfolyamon vidéki pénzintézeti igazgatók, fő­
városi banktisztviselők, pénzügyi szakírók s bank­
jogászok fognak aktuális szakkérdésekről előadást 
tartani. A tanfolyam megtartására Rozsnyófürdő, 
mely klimatikus gyógyhely, üdülő és nyaralótelep, 
jó vasúti összeköttetése van, nem drága, nem zajos 
— kiválóan alkalmas. A tanfolyamon résztvevő pénz­
intézeti tisztviselők a lakás, étkezés és a fürdőárak 
tekintetében nagy kedvezményeket kapnak. Nagyon 
kívánatos lenne, ha a pénzintézeti tisztviselők mi­
nél számosabban vennének részt a tanfolyamon, a 
hol a kellemes üdülést a hasznossal köthetnék össze.

— Kcrtkertilési ebéd tartatott csütörtökön a 
Bánomkertben, amelyen nehány vendég is résztveft

— Gazdák kirándulása. G. Tóth János polgár- 
mester egy gazdakirándulást tervez a jövő hónap 
végén Kecskemétre, örvendetes dolog volna, ha a 
kírándu'áson minél többen résztvennének.

— Jégeső. Csütörtökön délután a csatorna­
kertben jég volt, amely azonban — szerencsére — 
alig tett kárt

— Költözködik a vármegye A vármegyeház 
kiürítését a héten megkezdték. A vármegyét Szilá­
gyi Gábor helybeli fuvaros költözteti. Az ideiglenes 
hivatalos helyiség a Komáromy-fóle házban lesz.

— Hirtelen halál. A héten Barna Mihálynak 
a majorosa Bodnár János dolog közben hirtelen 
összeesett és meghalt. Halálát szivszélhüdés okozta.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
tisiszái Pál . — Dobi Eszter
Bakó Lajos — Tyukodi Gizella

— Táncztanitási jelentés. Értesítem a nagy­
érdemű Szülőket, hogy Szoboszlón juiius 1-én egy 
tánczkurzust nyitok meg gyermekek részére. Fő- 
czélom: a helyes testtartás, precziz mozdulatok 
mellett a táncz tökéletes tanítása, mit eddigi növen­
dékeimmel el értem. A kurzus 6 hétig tart, heten­
ként 3 órán. Tandíj: személyenként 16 korona. Je­
lentkezőket özv. Grósz Sándorné úrnő szívességből 
már most elfogad. Tisztelettel Perczel Róza okle­
veles táneztanitó nő a debreczeni színház szóló 
tánezosnője.

— Eltűnt cseléd. Guttmann Sándornak a 
cselédje Erdei Zsófia a héten eltűnt. Hosszú kere­
sés után a határon egy rozsvetésben találták meg 
a kóborgó leányt.

Talpra magyar, czipő talpra !
Kopogjon a czipő sarka.
Meg se álljon, inig nem érbe.
Grósz Nagy József üzletébe.
Ott van minden, amit akar.
Gyűrű, függő, óra lánczczaJ.
Kiszolgálás pontos és jó.
Az áru szép, az ár olcsó.

Grósz Nagy József
órás-ékszerész
Hajdúszoboszló.

— Bádogos tanonezok felvétetnek Kerékgyártó 
Sándor bádogos mesternél Debreczen Kaszinczy- 
utcza 7.

— Eladó ház. Az V. tized 269 sz. a. házas 
udvai, melyen 3 szobát, konyhát kamrát, üvegezett 
folyosót magában foglaló adómentes uj ház, azonkí­
vül még egy jó karban levő lakás van melléképüle­
tekkel, szivattyús kuttal, jutám os árban eladó, vagy 
kiadó. Értekezni lehet bár mely nap Császi Mihály 
tanítóval.

— »Magyar orvosi müszertár" Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár" ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Részletre készpénz áron. A többi részlet 
üzlettől óriási módon kiválik a Szent-László intézet 
(Budapest 145 Veres Pálné-utcza 16) cég azon újítá­
sa, hogy minden árfelemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufon" tölcsér nélküli be­
szélő gépeket és Riadó lemezeket. Akinek még nincs 
gramolonja, az lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy í észletre szóló hufon árjegyzéket és lemez­
jegyzéket.

— Vidéki képviselők kerestetnek, akik cégün­
ket olt helyben gramofon szakmában képviselnék. 
Igazán pompás gépeket tartunk raktáron, melyeket 
igen könnyen el lehet adni részletfizetésre. Kérjen 
bővebb felvilágosítást. Szent László Intézet Buda­
pest 14. Veres Pálné-u. 16.

— Eladó üzleti ' felszerelések Három darab 
üzletbe való nagy gázlámpa, továbbá üzletbe való 
pultok, üvegszekrények, kíakasztható üvegezett kira­
katok, ehhez való vászonernyők, 3 drb reklám 
automata, egy elegáns ékszerkirakat berendezés 
bársony huzattal, továbbá igen sok bársony ékszer­
tok és kirakatba való állvány használt állapotban 
igen olcsón megszerezhető Lofkovils ékszerésznél 
Debreczenben.
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__ Piac-utca Nagytemplomtér. Kereskedelmi akadémia épületében.
— Verekedő gyermekek. Rácz Péternek egy 

10 éves fia 'és Rácz Józsefnek egy 9 éves lánya 
együtt játszadoztak a héten. A két gyermek végre 
összeveszett s verekedés közben a kis lány ngy 
fejbe vágta a fiút egy darab cseréppel, hogy a fiú 
most súlyos betegen fekszik.

— Halálra sebzett kis leány. Gólya Péter 
kovács mesternek segédje Sánta Vilmos egy töltött 
forgó pisztolyt babrálgatott, nem véve figyelembe hogy 
mesterének 3 éves Emilia nevű kislánya mellette áll. 
A forgó pisztoly véletlenül elsült és a golyó a kis­
lány mellébe fúródott, aki most az élet halál közt 
lebeg a debreczeni kórházban.

— Fiatal csavargó. A héten egy 14 éves csa­
vargó fiút vett őrizet alá a rendőrség, aki három 
nap alatt kétszer akart megszökni a rendőrségi 
szobából. A fiú minden kihallgatás alkalmával más­
más néven nevezte magát s csak nagysokára de­
rült ki, hogy Paranovits Ferencznek hívják és 
hogy bíhar-dobreszti illetőségű. A kis csavargót 
eltolonczolták illetőségi helyére.

— Az állandó fényképészeti üveg műterem 
minden hónap első vasárnapján nyitva, amikor 
is itt működik az általános közkedveltségnek 
örvendő Huszthy Mátyás fényképész. Keressük 
fel minél számosabban.

— Gergely Samu beton-és vasbetoncső-gyára 
Miskolcz, Vay-ut 9. Állandó raktár ásott és furott 
kutakhoz, továbbá hidak és földalatti vízelvezetők­
höz, betoncsövekből 10 cm. bel mérettől 125 cm. bel- 
méretig Vállalkozik víztelenítési, száraztételi és 
betonmunkálatok szakszerű kivitelére.

— Vértódulások a természetes Ferencz József-
keserüviz rendszeres használata mellett biztosan és 
rendkívül enyhe módon gyógyulnak. Mint rendsze­
res adag elegendő y8 pohár reggel éhgyomorra.

Az igazi Ferencz József-keserüviz kitűnő ha­
tását a legjobban igazolja az egész világ orvosainak 
és orvostanárainak egybehangzó elismerése. Dr. Ch. 
Mauricz, a párisi Hopital du Midi orvosa is igy nyi­
latkozott e világhírű hazai gyógyvízről: »A Ferencz 
József keserüvizet sokszor rendelem eddigi tapasz­
talataim szerint hatása nagyon kedvező, úgy hogy 
ez a gyógyvíz a hashajtók között a legelső helyek 
egyikét foglalja el.«

Bevásárlásnál úgy a füszerüzletekben mint a 
fiyógy tárak ban kérjen határozol tan * valódi Ferencz 
József« keserüvizet. Óvakodjunk az utánzatoktól.

Közgazdaság.
— Adatok a takarmányrépa termeléséhez. —

A takarmányrépa nélkülözhetetlen takar­
mánya minden gazdának, a ki «állattenyésztés­
sel vagy állattartással foglalkozik. Nélkülözhe­
tetlen pedig azért, mert nemcsak, hogy nagy 
tömegű kitűnő takarmányt szolgáltat, hanem 
olyat, a mely télen is magas viz farialomnál 
fogva az állatok táplálkozására rendkívül jó

hatással van, megkönnyíti elősegíti az emész­
tést. Jóformán az egyetlen takarmány, a mely 
télen is magas víztartalommal bir, s igy nem­
csak a tehenészetek első rangú téli takarmánya, 
de minden házi állat részére valósággal meg­
becsülhetetlen, Oda kell tehát törekednie min­
den gazdának, hogy bár kis területen, de sok 
répát termesszen, hogy az a tél folyamán 
bőven álljon állatai rendelkezésére.

A nagy répa termések legelső kelléke a 
mely szántás, némely gyökerező növény lévén a 
csak laza talajban tud nagy tömegűvé fejlődni, 
ezert rendkívül előnyös a répa termés nagysá­
gúra, ha a mély szántás mellett altalaj porha- 
nyilót is használunk, miáltal mélyen meglazít­
juk a talajt a nélkül, hogy sok éretlen földet 
hoznánk a felszínre. Persze jobb, ha ezen mély 
szántást ősszel végezzük, mert igy a lalaj job­
ban beérik, a tél fagyának behatása alatt, ha 
azonban ezt elmulasztottuk volna tenni, ta­
vasszal kell végezni a mély szántást, előbb 
azonban hordjuk meg talajainkat istálló trágyával.

Nincs olyan nagy mennyiségű trágya, me­
lyet a répa meg ne hálálna, éppen azért hibát 
követünk el, ha nem istálló trágyába vetjük. 
Ha nem áll elegendő istálló trágya rendelkezé­
sünkre, velőszán!ás előtt 150—200 kg. szuper- 
foszfátot szórjunk el.

Miután pedig a gazdának az kell, hogy a 
czélja legyen, hogy minél kisebb terület t fog­
laljon el a répa termeléssel, s azon minél na­
gyobb huzamot érjen el, meg kell a répának 
adni mindaz', a mi nagy terméseket biztosit.

Ha valakinek épen nem volna istálló Irá- 
gy«ij<r, az se rettentse vissza a répa termesztés­
től, mert bár nem lehel te'jes mértékben az 
istálló trágyát műtrágyával pótolni, mégis 
n«agy termésre lehet számítani abban az eset­
ben is, ha a holdanként kiszórt 200—250 kg. 
szuperfoszfát mellett 60—60 kg. Chilisa lót ro­
mot használ faj trágyául.

Amennyiben fenti tanácsokat követi a 
gazda, kétségtelenül nagy répa terméseket fog 
elérni, a melyekkel a jövő tél folyamán kitü­
nően táplálhatja állatjait.

Az első permetezésnek most van az ideje.
Figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy ezt. a per­
metezést nagy gonddal hajtsák végre.

A tengeri kapálás a héten megkezdődik az 
egész határon. A tengerik szépek és a múlt héten 
nagyot nőttek.

A darázsok pusztítása. A bánomként választ­
mánya elhatározta, hogy a darazsak pusztítását meg­
kezdi a kert belterületén s hasonló eljárás czéljából

megkeresi a többi kertek rendezőségét is. Egyelőre 
a pajták padlásain, a kerítések mentén és a kaszá­
lókban folyik az irtás.

Az időjárás nagyon kedvező s igy a vetések 
szépén fejlődnek. A csütörtökön esteli eső nagyon 
sokat használt mindennek.

A szőlők régen voltak olyan termettek, mint 
az idén. (la valami csapás nem következik, kitűnő 
bortermésre van kilátás.

JNTagy Xjajos
hirdetési irodájából Debreczen, Csapó-ufcza 13. szám.

Telefonszámok: Iroda: 335. Lakás : 762.

Megint itt van két eladó-ház szoboszlón;
Az egyik:

A VII-ik tizedben 15. szám 
alatt van, füszerüzletlel Tu­
lajdonosa Glüch Adolf ur és 
neje. Ára e háznak 2 ezer 
forint!

Jó karban levő zsinde- 
lyes épület, mely a füszer- 
üzlethelyiségen kívül magá­
ban foglal két szobát, kony­
hát és kamarát. Van továbbá 
nagy udvar, veteményes és 

É gyümölcsös kerttel, baromfi 
” ól és egy nagy fáskamara.

1

A másik:
A pia ez közvetlen közelében, Kossut h-u 

229. sz. alatt van. Ezelőtt az Almási Jőzsefné 
Ember Juliánná asszony tulajdona volt, most 
P' dtg a Gabor Mihály ur és neje tulajdona.

Nagyon olcsó árért és kedvező fizetési 
feltételek mellett megkapható. Nagyon alkal­
mas volna vendéglőnek, bodegának vagy pék­
nek. Jelenleg is sütöde van benne. Évi ha­
szonbért fizetnek érte 1200 koronát.

Igen szt-p nagy ház, 8 ablaka van az utczára 
van négy nagy szoba, két nagy konyha, szép 
nagy veranda, óriási nagy udvar.

Van aztán az udvarban keresztépület is, 
ebben pékmühely sütöde, most beépített telje­
sen uj kemenczével, továbbá egy szoba, kony­
ha, kézi kamara, fásszin, kamara, pincze, két 
sertésól, jó vizű kút, virágos, gyümölcsös és ve­
teményes kert. Elkülönített baromfi udvar.

----- — W
Am 4 krrona.

(tad«)
Röhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
•a orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLiM „Roche66-!,
A* •R(>c!.,e,-t kellemes ize és kiváló hatása folytán szívesen veszik
Al összes gyógyszerárakban eredeti SIROLTN .Roche“ csomagolást kértünk és hat*, 

rozottan utasítsunk vissza minden pótkéezitményt.
Sirolin irodalmat G 14 kivonatra ingyen és bérmentve küld
V. Hoffmann-U Koche ® Co. - Wien III/1. Neulinggasse 1L
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Uj zsákköloeön raktár!
Tisztelettel értesítem a t. közönségei, 

hogy Veres Lajos az ócska zsákokat el 
adta, a mit Hajdúszoboszlóról el is szállí­
tottak és ugyan azon raktár helyiségében a 
saját nevemmel ellátott egészen uj zsáko­
kat rendeztem be, a mit a tisztelt közönségnek 
kölcsön használatra rendelkezésére bocsátók a 
legolcsóbb használati dij mellett.

Egyben ajánlok a tisztelt közönségnek n 
már beálló idényre valódi Amerikai eke­
kapát és a legjobb aczélból készült kézi 
kapát, kapa nyelet, kaszát teljes jót­
állással, házilag készített kaszanyelet kőris, 
bükk és eperfából és építkezéshez szük­
séges portland csőmentet, kátrányos fedél­
lemezt, kö aszfaltlemezt, elszige- 
telölemezt és a tűzmentes és vihar álló 
kolarlt fedéllemezt.

Föczélom a t. közönséget a legolcsóbb és 
legjobb áruakal kiszolgálni és a legpontosabb 
kiszolgálást adni. Úgy rudvas, szekér­
tengely és mindenféle gazdasági szer- j 
számok nagy választékban. A I. közönség 
b. pártfogását kérve.

Tisztelettel
Auspitz Sámuel.

SZENT LÁSZLÓ
(Püspök) HÉYYIZ-GYÓGYFÜRDŐ 

Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő ' 
kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól Va 
kocsin */* órai távolságban. Május—augusztus hóna* 
nokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 
vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás 

a fürdőtelepen van.
Az európai hirü 41° C. meleg természetes hévviz 
javalva van: az Ízületek és izmok csuzos bántal- 
mainál, Idült és különösen savas izületi loboknál, 
csonttörések és különösen visszamaradt vastago­
dásoknál ; köszvénynéi és annak különböző alak­
jainál ; Idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon 
keletkeztek (Ischiásnál); különböző bőrbajoknál 
végre női bajoknál; belsőleg: heveny és Idült-, 
gyomorbántalmaknál, májbajoknál és vesekövek 
eseteiben. Állandó fürdőorvos; Dr. Nagy Ignácz. 
A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 fül. és a G kor. 
között váltakozik. Gyógy terem (Kursalon) hírlapok­
kal, zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok 
szép kilátással. Éttermek, czukrászda, sétahelyek a 
lürdőtelepen és a mellette elterülő ős erdőben. Az 

erdőben jó tekepálya és lawn-tennis.
Öt tükörfürdőn és tizenhárom kádfürdőn kívül mór­
fürdők is vannak rendszeresítve. Újonnan épült 
uszoda úszás tanítással és homokkurával. Fürdők 
40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű, kitűnő 
zenekar. — Telefon-összeköttetés Nagyváraddal. 
Villany-világítás. A legszebb kiránduló és szórako­
zási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése 
mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőkezelőség.

XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886 ; XXIX. 
t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII.
t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzését meg­
támadni kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1911 évi november 15 
hó napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX 
t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivannak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1911 évi november hó 15 napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pont­
ban körülirt eseteken kívül a betétek tartalma 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár­
mily irányban sértve vélik, — ideértve azokat 
is, akik i* tulajdonjog arányának az 1889: 
XXXV11I. t.-czikk 16. §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1911 november hó 16 napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után a betétek tar­
talmát csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak 
eredeti okiratokat adták át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság 1911 ápril hó 30.

Péteríly Pál
kir. járásbiró.

r-’C.iarsyBmKg'.ragg'E a

Graepel Hugó
betéti társaság,

Iflalomépitészeti, gép és postalemezgyáp, morscball 
Sons E Co Ltd vezérügynöftsége

Budapest, V. Váczi-ut 40-46. 
Malomgépek, motorok,

gőz és moiorcséplőgarniturák, 
triörök, malomtriörhengerek, 
szab. cséplőgéplemezrosták

és egyébb sziták.
árjegyzék, leltár, költségvetés, szakember kiküldetés 

kívánatra díjtalanul.
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I Jó munka.

1702
1911 tk. sz.

Hirdetménye
Kaba községnek telekkönyvi betétei az 

1886: XXIX. az 1889: XXXVIII. és az 1891: 
XVI. t.-czikk értelmében elkészíttetvén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszó- 
ilássál tétetik közzé:

1; hogy mindazok kik az 1886. XXIX. 
,-czikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e 
foknak az 1889. XXXVIII. t.-czikk 6. és 6 
§-aiban és az 1891: XVI. t.-czikk 16. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891:

A köztudatba ment át", hogy csakis
Kállai Lajos motorgyára

Budapest, VI., Gyár-u. 28. sz.
, zállitja teljes jótállás mellett

a leghirneveaebb motor- 
csépltfkéezleteket. —

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen és bérmentve
küld a gyár 1

Fontos figyelmeztetés!
d&39&»^9&i99399i\9&d9&)9939&3 i^aagsaaaaQafiaaasisagaa össze más Kállai nevű «éjekkel.

Plón Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


